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INFORME DE ACTIVIDADES 

GUADALUPE HERNÁNDEZ CORREA 

DIPUTADA FEDERAL DE LA TERCERA CIRCUNSCRIPCION 

 

 

Este es mi último Informe de Actividades Legislativas, el cual corresponde al periodo 

2017-2018. 

Este lo rindo ante esta Honorable Cámara de Diputados, para dar cumplimiento a lo 

dispuesto en el artículo 8, numeral 1 fracción XVI del Reglamento de la Cámara de 

Diputados; el cual represento con gran gusto y honor. 

 

Como representante popular dentro de esta LXIII Legislatura, rendí mis informes en 

tiempo y forma para dar a conocer mi trabajo político, mismo que realice como 

integrante de esta Legislatura en los diferentes ámbitos que lo componen, ante el 

pleno de la Cámara de Diputados, en las Comisiones donde participe y ante la 

ciudadanía. 
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Mi toma de protesta al cargo de Diputada Federal en la LXIII Legislatura fue el 1° 

de septiembre de 2015 en la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la 

Unión, mi elección fue bajo el principio de representación proporcional por la tercera 

circunscripción electoral, que está integrada por los estados de Campeche, Chiapas, 

Oaxaca, Quintana Roo, Tabasco, Veracruz y Yucatán con cabecera en Xalapa, 

Veracruz. 

Soy fundadora del Partido Movimiento de Regeneración Nacional, esta fue la 

primera ocasión en la que participe como Diputada Federal, siendo parte de la 

primera generación de diputados integrante del grupo parlamentario MORENA; 

dentro de esta legislatura tuve la oportunidad de participar como Secretaria de la 

Comisión de Asuntos Frontera Sur - Sureste; integrante de las Comisiones de 

Transparencia y Anticorrupción, de Energía y forme parte de la Comisión Especial 

de la Industria del Cacao, además de ser la Presidenta del Grupo de Amistad México 

– Ecuador. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dip. Guadalupe Hernández Correa 

Tercer Informe legislativo 

-5- 

 

Desde un principio supe cuál era mi responsabilidad como legisladora, amo a mi 

país, a mi tierra el hermoso Estado de Tabasco. Soy una mujer, honesta, exigente, 

trabajadora, congruente, luchadora de las causas justas, de ningún modo me venzo 

ante la adversidad, ni me someto a quienes solo buscan su beneficio personal, me 

guio por los lemas de mi partido “No mentir, no robar, no traicionar”. 
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ACTIVIDADES LEGISLATIVAS 

 

Como legisladora he externado 

mi molestia y opinión desde la 

tribuna, debido a la indignación 

que me provoca la aprobación de 

reformas que solo protegen los 

intereses de la mafia del poder y 

en contra del interés nacional, 

trayendo como consecuencia el 

incremento de la descomposición 

del tejido social, del regreso del 

autoritarismo, evidenciando el 

fracaso del sistema económico neoliberal y la ola de inseguridad pública en todo el 

país. Ejemplo de esto fue que el 20 de octubre del 2016 vote en contra del 

“gasolizano”, contenida en la Ley de Ingresos de la Federación para el Ejercicio 

Fiscal 2017. 

 

Dentro de mi lucha incansable se incluyen las iniciativas, puntos de acuerdo mi 

constantes debate y posicionamiento legislativos a lo largo de la LXIII Legislatura, 

siempre pensando en favorecer y defender de las causas sociales, para conseguir 

un México más equitativo, democrático y fraterno. 

 

Durante el periodo anterior presenté una iniciativa que se turnó a la Comisión 

de Energía, la cual reformo la fracción I del artículo 3 de la Ley de Transición 

Energética, dicha iniciativa se aprobado en la Cámara de Diputados, el día 28 

de febrero de 2017 con 414 votos a favor, 4 en contra y 1 abstención. 
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La imagen muestra el sentido del voto de mi iniciativa que fue aprobada en el pleno, 

para dar cumplimiento a las demandas sociales y a las obligaciones contraídas en 

materia de salud y medio ambiente. 

 

Como parte de mi compromiso con la sociedad mexicana, presenté la iniciativa 

antes mencionada debido a lo ocurrido en el Ecuador con la empresa Chevron, 

como se hace referencia en la película “El Juego Sucio”. 
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INICIATIVAS PRESENTADAS, SUSCRITAS Y ADHERIDAS 

1 Proyecto de decreto que reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones 

de la Ley General de Víctimas. 

2 Proyecto de decreto que adiciona 

el artículo 14 de la Ley General de 

Educación. 

3 Proyecto de decreto que adiciona 

el artículo 13 de la Ley General de 

Derechos Lingüísticos de los 

Pueblos Indígenas. 

4 Proyecto de decreto que reforma los artículos 1°, 2° y 7° de la Ley sobre la 

Celebración de Tratados. 

5 Proyecto de decreto que adiciona un artículo 45 bis a la Ley de la Economía 

Social y Solidaria, Reglamentaria del Párrafo Octavo del Artículo 25 de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en lo referente al 

sector social de la economía. 

6 Proyecto de decreto que adiciona el artículo 6° de la Ley General de Acceso 

de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia. 

7 Proyecto de decreto que expide la Ley para atender la reconstrucción y la 

emergencia nacional ocasionada por los sismos de septiembre de 2017 y de 

Austeridad Republicana. 

8 Proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley 

de la Economía Social y Solidaria, Reglamentaria del Párrafo Octavo del 

Artículo 25 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en 

lo referente al sector social de la economía. 

9 Proyecto de decreto que expide la Ley General de Seguridad Vial. 

10 Proyecto de decreto que reforma y adiciona el artículo 113 de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

Entre otros. 
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PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADOS EN TRIBUNA 

1 Punto de acuerdo relativo al uso de los recursos públicos destinado a 

PEMEX y a la CFE, por parte de la administración federal. 

2 Punto de acuerdo por el que se solicita a la titular de la Procuraduría General 

de la República hacer público un informe sobre el seguimiento de las 

acciones penales realizadas para acabar con la toma clandestina de 

hidrocarburos. 

En este punto de acuerdo asegure que estos ilícitos se han incrementado en los 

últimos años. Mientras que para 

2010 la cifra total fue de 428 tomas 

clandestinas, en 2011 se elevó a 

mil 25; en 2012, a mil 289; para 

2013 fueron 2 mil 133; en 2014 

sumaron 3 mil 635, y en 2015 

hubo 5 mil 574 tomas. 

 

De la misma manera indique que 

estas bandas criminales operan 

en los estados petroleros de 

Tabasco, Veracruz y Tamaulipas, además de Chiapas, Guanajuato, Coahuila, 

Sinaloa, Nuevo León, Puebla, Jalisco, Estado de México y Ciudad de México. 

 

Para saber más de este tema les dejo algunos links donde hacen mención de este 

importante tema: 

 https://www.debate.com.mx/mexico/Piden-a-PGR-informe-de-ordena-a-

Pemex-20160716-0004.html 

 http://www.uniradioinforma.com/noticias/politica/425014/diputada-piden-

informe-de-acciones-para-combatir-robo-de-hidrocarburos.html 

 https://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/1391064.pemex-ya-no-

procesara-crudo.html 
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 https://www.elindependientedehidalgo.com.mx/denuncia-pemex-a-141-

trabajadores-por-supuesto-robo-de-hidrocarburo/ 

 

El tema fue tocado también el senado gracias a mi punto de acuerdo y aquí está el 

link donde está presentado: 

http://www.senado.gob.mx/index.php?watch=11&sm=3&id=64118 

 

 

3 Punto de acuerdo, por el que se exhorta al gobierno de Sonora a detener los 

asesinatos de macheteros, mediante la cancelación de la orden de disparar 

a matar contra quien porte arma blanca, respetando su derecho de 

presunción de inocencia y debido proceso 
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Las comisiones son órganos constituidos por el 

pleno con la finalidad de coadyuvar en el 

cumplimiento de las funciones legislativas y de 

control, a través de la elaboración de dictámenes, 

informes, opiniones o resoluciones, contribuyen a 

que la cámara cumpla con sus atribuciones 

Constitucionales. 

 

 

 

En ellas me preocupo por impulsar las iniciativas en 

beneficio de la población. Participé de forma activa 

incorporando opiniones en los dictámenes a aprobar, 

siempre en aras de generar políticas públicas favorables 

para ustedes, los ciudadanos. 

 

Realizo un trabajo legislativo apropiado en los Puntos de Acuerdo, Dictámenes, 

Minutas y todo el ejercicio legislativo que me compete al tener el cargo de Secretaria 

e Integrante en estas Comisiones de la LXII Legislatura.   

Comisiones

Asuntos 
Frontera Sur-

Sureste

Secretaria

Energía

Integrante

Transparencia y 
Anticorrupción

Integrante

Especial de la 
Industria del 

Cacao

Integrante
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Al tener el gran honor de haber sido la Presidenta del grupo de amistad México – 

Ecuador se buscó fortalecer y estrechar los lasos con esta nación 

hermana y al haber formado parte como integrante de los grupos de 

amistad de Croacia y Rumania. 

Como Presidenta del Grupo de amistad México – Ecuador fui invitada a 

la proyección de la película “El Juego Sucio”, que toca el tema del caso 

Chevron; además de ser invitada a la inauguración de la exhibición de 

artesanías en conmemoración de las relaciones diplomáticas entre 

México y Ecuador, en el Senado de la República mexicana.  

 

Aunado a lo anterior expuse a los jóvenes presentes en dicha presentación la 

importancia del cuidado al medio ambiente y de su debida legislación. 
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También fui invitada por el Excmo. Sr Embajador Leonardo Arizaga a la 

conmemoración del 208° Aniversario del Primer Grito de la Independencia de 1809; 

a la cual asistí con gusto y fue un placer poder estar presente en este gran evento 

que tiene una gran trascendencia para el pueblo ecuatoriano; es de suma 

importancia para mí como legisladora y más al ser la presidenta de este grupo de 

amistad, pues este tipo de eventos sirven para estrechar las relaciones con nuestros 

hermanos ecuatorianos.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dip. Guadalupe Hernández Correa 

Tercer Informe legislativo 

-17- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dip. Guadalupe Hernández Correa 

Tercer Informe legislativo 

-18- 

 

 

Dentro de mis participaciones en las comparecencias cabe resaltar la última que se 

realizó al Lic. José Antonio González Anaya, Director General de Petróleos 

Mexicanos (PEMEX), ante la Comisión de Energía de la Cámara de Diputados de 

la cual soy integrante, en el marco del Quinto Informe de Enrique Peña Nieto, fue 

trascendental para evidenciar las deficiencias que actualmente suceden al interior y 

cuestione fuertemente al realizarle las siguientes preguntas: ¿Cómo explica tanta 

impericia que ha llegado a ser criminal? ¿Qué medidas ha adoptado para 

remediarlas? ¿Está PEMEX interesado en analizar las responsabilidades y hay 

algún avance al respecto? 
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Uno de los aspectos que se debe de destacar dentro de lo que fue mi trabajo 

legislativo, es la gestión social que incluye mis donaciones en beneficio de los 

habitantes de varios municipios, refrendando mi compromiso con la población 

económicamente más vulnerable, entregue en donación sillas de ruedas, además 

de andaderas, bastones y muletas, en beneficio de las personas con problemas de 

salud.  

 

                        

En el aspecto educativo mensualmente done la mitad de mi dieta (sueldo) como 

legisladora a la Escuela de Derecho Alberto Pérez Mendoza en Comalcalco, 

Tabasco, apoyando a los jóvenes que desean superarse realizando estudios 

universitarios, futuros abogados que aportaran a la sociedad sus conocimientos 

jurídicos. 
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Uno de los compromisos que tuve como legisladora fue la atención directa con los 

ciudadanos por los que trabaje, realice diversas gestiones de personas que 

pertenecen a grupos vulnerables, ayuda a mujeres, en asesoría jurídica y legal, 

interceder ante las autoridades jurisdiccionales o de los distintos órdenes de 

gobierno.      
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A lo largo de esta legislatura, tuve el gran honor de poder representar a la sociedad 

de mi hermoso país mi México querido desde la máxima tribuna, ser su voz y apoyar 

a la población que más lo necesitaba. 

 

Cuando hago el recuento de lo que viví durante este tiempo me doy cuenta que fui 

muy afortunada al tener un cargo público como este y también me doy cuenta de la 

gran responsabilidad que tuve durante estos 3 años. 

 

Participe de forma activa, fui una diputada que nunca faltaba a las sesiones, cuando 

se traba de temas que desfavorecían a la sociedad que represento votaba en contra 

de dichos dictámenes o propuestas de modificación a las leyes. 

 

Agradezco a todos y cada uno de 

mis compañeros legisladores por 

los momentos compartidos y estoy 

orgullosa de poder decir que fui 

parte de la primera generación de 

Diputados Federales por MORENA, 

sembrando un gran precedente de 

lo que realmente la sociedad necita 

hoy en día. 

 

Gracias LXIII Legislatura 

 

 

 

 

 

ATT: Dip. Guadalupe Hernández Correa 


